
CONSEIL DE LA VALLEE 
CONSIGLIO REGIONALE DELLA VALLE D'AOSTA

XVII LEGISLATURE/LEGISLATURA

INTERROGAZIONE
del gruppo Lega Vallée d'Aoste

RICORDATO che  nel  2029  scadranno  ben  29  concessioni  idroelettriche  in  territorio 
valdostano utilizzate attualmente dalla Compagnia Valdostana delle Acque (CVA); 
RICORDATO che nell'autunno 2024 la Commissione Paritetica ha approvato uno Schema di 
decreto legislativo con la Norma di attuazione e che, in data 30 ottobre 2024, tale Schema è 
stato trasmesso al Presidente del Consiglio regionale della Valle d'Aosta; 
EVIDENZIATO che il Consiglio regionale della Valle d'Aosta, in data 28 gennaio 2025, ha 
espresso all'unanimità parere favorevole su tale Schema di decreto legislativo; 
APPRESO che  nel  corso  del  febbraio  2025 lo  Schema di  decreto  è  stato  trasmesso  dal 
Ministero competente alla Presidenza del Consiglio dei Ministri ai fini della sua definitiva 
approvazione; 
APPRESO durante  il  Consiglio  regionale  del  12  febbraio  scorso  che  la  Commissione 
Paritetica si dovrebbe nuovamente occupare della citata Norma di attuazione; 
PRESO ATTO: 

- che in occasione del Consiglio regionale del 24 e 26 febbraio 2026 è stata discussa una 
interrogazione a risposta immediata concernente la cosiddetta “quarta via” relativa alle 
concessioni idroelettriche;

- che la risposta fornita dal Presidente della Regione ha evidenziato come la conoscenza 
delle intenzioni del Governo su un tema fondamentale per la Valle D’Aosta come le 
concessioni idroelettriche si limitava al carattere giornalistico; 

RICORDATO 
- che, come evidenziato durante la seduta della I Commissione consiliare del 19/02/26, 

il Consigliere Marguerettaz era stato sostituto poiché impegnato in una riunione della 
Commissione Paritetica a Roma, riunione che però pare essersi svolta con modalità 
informali  e  senza  vedere  la  presenza  di  tutti  i  membri  della  summenzionata 
Commissione;

- che né durante il confronto in aula né tantomeno durante la riunione della Conferenza 
dei  Capigruppo sono stati  forniti  dettagli  circa un incontro che,  dalle  indiscrezioni 
emerse, appare di importanza primaria per la nostra Regione;

CONSIDERATO che risulta imprescindibile conoscere tanto i contorni, quanto le presenze 
ed i temi discussi in occasione del summenzionato incontro;

i sottoscritti Consiglieri regionali

INTERROGANO

il Presidente della Regione per conoscere quali siano stati i temi discussi durante l’incontro.

Andrea MANFRIN
Corrado BELLORA
Simone PERRON
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Adunanza del Consiglio regionale in data 11 e 12 marzo 2026
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